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 تمهيد:

عدد العينات التي ينبغي على  أنها الدراسةةةةةةةةنة مكن تعريف حجم عيي

ى تكون محددة حت ومراحل شةةرو أسةةو و دراسةةاها و    الطالب أو الباحث

 .ناجح )الظاهرة أو الموضوع المدروس( دراسته

الةةةدراسةةةةةةةةةةةةةةةة  ةنةةةعيتحةةةديةةةد حجم  الطةةةالةةةب أو البةةةاحةةةث  ي يعتمةةةدحيةةةث 

التي هي وامةةةةل العالمراحةةةةل و العةةةةديةةةةد من  الظةةةةاهرة أو الموضةةةةةةةةةةةةةوع المةةةةدروس()

 كمايلي:

o (.نات الدراسةعيالدراسة )جتمع لم )الأصلي( العدد الكلي  

o امش الخطةةةةلا واانحراع المعيةةةةارد  وتعتمةةةةد الم سةةةةةةةةةةةةة ةةةةةةةةةةةةةةةةات على هةةةة

العينةات دةدا من دراسةةةةةةةةةةةةةة المجتمع دةلاكموةه لتو زي الج ةد والو ة  و يةادة 

 ةةةةةةةةةةةةةتحيةةةل  كفةةةا ة
 
ه من الم

 
دراسةةةةةةةةةةةةةةةة النظر  ي البيةةةانةةةات وتةةةد يأ ةةةا  كمةةةا أنةةة

 .جتمعالم
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 تحديد حجم العينة:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ح اب حجم العينة

حجم المجتمع الكلي 

 )معروف( معلوم

 

حجم المجتمع الكلي 

 )معروف( معلوم

 

 معادلة ستيفن تومي ون 

 جايأر معادلة ريتشارد

 ماسون  معادلة روبزيت

 معادلة هربرت أركان

 معادلة كرجس ي ومورجان

 الطريأة الأولى

 الطريأة الثانية
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 حساب حجم العينة لمجتمع معلوم )معروف(: -/01

 :معادلة ستيفن توميسون 

𝑛 =
𝑁 ∗ 𝑝(1 − 𝑝)

[(𝑁 − 1)(
𝑑2

𝑧2)] + 𝑝(1 − 𝑝)
 

 حيث:

 𝑛نة لودراسة.: تمثل حجم العي 

𝑁.تمثل حجم المجتمع الكلي لودراسة : 

𝑝  0.50: تمثل الأيمة ااحتمالية وهي ت اود. 

𝑑 :تمثل ن بة الخطلا المأبول  ي العينة وهي ت اود : 

 0.05=   % 95إذا كان م توى الثأة 

 0.01=   % 99إذا كان م توى الثأة 

𝑧  ةالدراجة المعيارية المأادوة لم توى الثأ: تمثل: 

 1.96=   % 95إذا كان م توى الثأة 

 2.58=   % 99إذا كان م توى الثأة 

 : 01مثال 
 رد  ي أحةةةةةد  1820على سةةةةةةةةةةةةةنيةةةةةل المثةةةةةال لةةةةةدينةةةةةا حجم المجتمع الكلي: 

لتمثيوه عند م ةةةةةتوى الثأة المجتمعات وعويه ما هو حجم العينة المناسةةةةةب 

 ؟. % 95
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 : 01مثال حل ال
  إحدى المعادات لح ةةةةةةةةةةةةةاب حجم من خلال هذا المثال يمكننا تطبي

 العينة وسوع نطب  معادلة ستيفن تومي ون:

𝑛 =
𝑁 ∗ 𝑝(1 − 𝑝)

[(𝑁 − 1)(
𝑑2

𝑧2)] + 𝑝(1 − 𝑝)
 

 حيث:

 𝑛.تمثل حجم العينة لودراسة : 

𝑁.تمثل حجم المجتمع الكلي لودراسة : 

𝑝  0.50: تمثل الأيمة ااحتمالية وهي ت اود. 

𝑑 أبول  ي العينة وهي ت اود:: تمثل ن بة الخطلا الم 

 0.05=   % 95م توى الثأة  وبما أن

𝑧  الدراجة المعيارية المأادوة لم توى الثأة: تمثل: 

 1.96=   % 95م توى الثأة وبما أن 

 وعويه نطب   ي معادلة ستيفن تومي ون:

𝑛 =
1820 ∗ 050(1 − 050)

[(1820 − 1)(
0.502

1.962)] + 0.50(1 − 0.50)
 

 

𝑛 =
(1820) ∗ (050)(050)

[(1819)(
0.0025
3.8416)] + (0.50)(0.50)
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𝑛 =
455

[(1819)(
0.0025
3.8416)] + (0.25)

 

 

𝑛 =
455

1.18+(0.25)
            𝑛 =

455

1.43
 

𝑛 = 318.18 
 

𝑛 = 318 
  رد. 318وعويه  إن حجم العينة المناسب لتمثيل المجتمع المدروس هي: 

 معروف(:غير معلوم )ر غيحساب حجم العينة لمجتمع  -/02

 الطريقة الأولى: -أ/

𝑛 =
𝑧2 ∗ 𝑝(1 − 𝑝)

𝑑2
 

 حيث:

 𝑛.تمثل حجم العينة لودراسة : 

𝑝 0.50: تمثل معامل ااختلاع عن مفردات المجتمع وهي ت اود. 

𝑑 :تمثل ن بة الخطلا المأبول  ي العينة وهي ت اود : 

 0.05=   % 95إذا كان م توى الثأة 

 0.01=   % 99كان م توى الثأة إذا 

𝑧  الدراجة المعيارية المأادوة لم توى الثأة: تمثل: 

 1.96=   % 95إذا كان م توى الثأة 

 2.58=   % 99إذا كان م توى الثأة 
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 : 02مثال 
مجتمع الدراسةةةةةةةةةةةةةة رزي معوو  )رزي معروع(  على سةةةةةةةةةةةةةنيل المثال لدينا

   % 95ثأة ى ونررب  ي سحب عينة من هذه المجتمع عند م تو 

  ما هو حجم العينة المناسب لتمثل المجتمع المدروس؟

 : 02مثال حل ال
 المعةةةادلةةةة التي  ي الطريأةةةة الأولىمن خلال هةةةذا المثةةةال يمكننةةةا تطبي  

 لح اب حجم العينة:

𝑛 =
𝑧2 ∗ 𝑝(1 − 𝑝)

𝑑2
 

 حيث:

 حيث:

 𝑛.تمثل حجم العينة لودراسة : 

𝑝0.50ردات المجتمع وهي ت اود : تمثل معامل ااختلاع عن مف. 

𝑑 :تمثل ن بة الخطلا المأبول  ي العينة وهي ت اود : 

 0.05=   % 95وبما أن م توى الثأة 

𝑧  الدراجة المعيارية المأادوة لم توى الثأة: تمثل: 

 1.96=   % 95وبما أن م توى الثأة 

 وبتطبي  المعطيات على المعادلة نجد:

𝑛 =
(1.96)2 ∗ 0.50(1 − 0.50)

(0.05)2
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𝑛 =
(1.96)2 ∗ (0.50)(0.50)

0.0025
 

 

𝑛 =
(3.8416)(0.25)

0.0025
 

 

𝑛 =
0.9604

0.0025
 

 

𝑛 = 384.16 

أد أن حجم العينةةة المنةةاسةةةةةةةةةةةةةةب والممثةةل ل ةةذا المجتمع  384دةةالتأريةةب: 

  رد. 384هو 
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 :الثانيةالطريقة  -أ/

𝑛 =
4 ∗ 𝑝(1 − 𝑝)

25
 

 حيث:

 𝑛.تمثل حجم العينة لودراسة : 

𝑝 :ما خذ لاو نأ  و المعوومات عن الدراسةةةةات ال ةةةةادأةأبة ااحصةةةةا يات ن ةةةة

 .  % 50ن نته 

 : 03مثال 
 هيحد المجتمعات أن ةةبة السيسةةب المدرفةة ي  ي  على سةةنيل المثال لدينا

خذ هذه الن ةةةةةةةةةبة أحول هذه الظاهرة )الت ةةةةةةةةةرب المدرفةةةةةةةةة ي( حيث تم   33%

  .الوايات لإحدىرية السيدية من مدي 33%

  ما هو حجم العينة المناسب لتمثل المجتمع المدروس؟

 : 02مثال حل ال
 الثةةانيةةةالمعةةادلةةة التي  ي الطريأةةة من خلال هةةذا المثةةال يمكننةةا تطبي  

 لح اب حجم العينة:

𝑛 =
4 ∗ 𝑝(100 − 𝑝)

25
 

 حيث:

 𝑛.تمثل حجم العينة لودراسة : 

𝑝 :ما خذ لاو نأ  و المعوومات عن الدراسةةةةات ال ةةةةادأةأبة ااحصةةةةا يات ن ةةةة

 .  %33ن نته 



 

 لعلميكيفية حساب حجم العينة 

 05لرصيد: ا                                                البحث ةيملتقى التدريب على منهجمقياس:           10                                                                                                       

 03لمعامل: ا                          التربيةعلم الاجتماع ماستر السنة الثانية  المستوى:                   

 

 

  
 وبتطبي  المعطيات على المعادلة نجد:

𝑛 =
4 ∗ 𝑝(1 − 𝑝)

25
 

𝑛 =
(4)(33)(100 − 33)

25
 

 

𝑛 =
(4)(33)(67)

25
 

 

𝑛 =
8844

25
 

𝑛 = 353.76 

أد أن حجم العينةةة المنةةاسةةةةةةةةةةةةةةب والممثةةل ل ةةذا المجتمع  354دةةالتأريةةب: 

 توميذ. 354هو 


